

艺文

《家族情缘》随笔

在我儿时记忆深处每逢春节冯氏族人扛着『冯』氏大旗进行舞龙拜年问候在同族康王吉屋冯家受到特别热情款待那时我就承担玩龙喊彩重任从年长者的相互打招呼以及盛情招待让我由衷地感受到这种共宗共谊的家族情怀

一九九三年家族续谱 我还在高中就读 对家谱的概念仍在懵懂之中似懂非懂

时光荏苒 时间来到了二零零五年 当时仍健在的长房门长杨文哥找到我语重心长吩咐我 望我作为后起之秀能够托起长房家族之责 这年的阳春三月我第一次组织了隆重的清明祭祖 在会上发表慷慨激昂的演说 也是那是我认识了上一届一辈子在教育战线上德高望重的族长斌吾爹 他老人家对我们寄

与了殷殷期望 希望我们将家族优良传统发扬光大 几年后斌吾爹仙世 怀着老人家对家族的奉献我组织了庞大的宗亲队伍亲临吉屋府上悼念

自进入家族理事会我也认识了医术高超的跃进哥 为家族无私奉献助人为乐的胖爹 年轻有为的立新哥 在家族里有威望的寒松爹 在教育战线有所建树德明君 为家族事业尽职的盛辉君 望保君 岳雄君 冯凯益 以及年轻有为的志辉君 冯略 冯华等家族内的一些进步人仕 通过家谱对家族史的了解我也更加投入对家族史的研究 二零零八年我组织了盛辉 完斌 爱新 细华 良滨 建辉 荣望七位宗亲 亲临江西省南昌市寻祖 我祖自明朝洪武八年（一三七五年）由赣迁楚择居岳阳 时间久远 零辰三点我协同当地冯姓民政局副局长查县志无详情 虽寻祖无果 但是我怀着赤诚的心为家谱证史 今仍希望后辈不懈努力探寻家族发展史

时间到了二零一零年 我再次组织了隆重的清明祭祖 并于当年当选家族副理事长 期间我参加了冯氏贵公新墙六合垸的祭祖以及他们家族迎谱活动

参加了临湘托坝家谱及祠堂庆典 在会上我代表华公后裔作了热情洋溢的发言

二零一五年我始祖华公墓因修建高速公路改迁 我作为华公后裔代表多次参与协调 最终妥善安置

二零一六年我组建了岳阳地区冯氏宗亲微信群 来自不同地区的冯氏宗亲畅所欲言 共商冯氏发展大计

通过近二十年的家族理事会 让我更加了解华公后裔六门的变迁发展史 余生我将更加团结族人共同一心将我族优良传统发扬光大

二十四世 孙良明 撰

公元二零一四年甲辰岁六月

水调歌头（龙弯风水地）

冯德明

龙弯风水地

耀祖光

华祖端云上

神功造化

灵气福照千秋

云开万里蓝天爽

泽被万代子孙

吾族辉煌时节

直佑后世昌

喜事络绎不绝

精心修谱牒

惊天卷巨浪

良策共大商

万象更出新

成大事

后辈依旧狂

旺世业

《祭华公有感》 冯良明

六百春秋代代传 清明祭祀忆祖德
安居福地瓜瓞绵 庇护后裔享福泽

清明祭祖（七律）冯德明

清明飞落人间雨 举杯酌酒共祭念
落英缤纷满墓阶 后世同跪拜华先
雄居一方我旺族 祖宗泽恩万代艳
承前继后凌云志 光宗耀祖创新篇

《续谱有感》

族人相聚座滿堂 祖德宗功话短长
忠厚传家前程远 诗书继世后路长
树有根来水有源 冯氏家族衍万年
续修谱序蔼后裔 辉煌似锦世代传

华公后裔二十五世孙冯昌 二〇二四年三月

龙年盛世族续谱 人丁兴旺歌载舞
鹏程万里后辈秀 奋发图强劲再鼓

二十六世孙永春 二〇二四年三月

庆谱联

乔木发千枝根归一本 九三年续谱牒再理程序
冯氏传万代脉属同源 七百载叙春秋重整纲常

续谱有感

宗功祖德世流芳 二十九代瓜瓞长
整理程序重新续 加强效对印刷忙
笔叙千年优乐事 眼观世代兴歿章
谱牒竣工心花放 后贤永立大树堂

二十五世盛才敬题

续谱有感

冯氏振家乘 同呼拥护声 感谢经办者 的确很精明
始祖苗裔考 风程外县行 新修谱牒竣 流传后来人

二十六世耳孙咸松敬题

观族谱有感

元祖至今七百秋 子孙瓜瓞远长流
履次续谱谁知晓 叶不归根痛心头
叶逢癸酉阳春日 唯我华公又一修
溯宗清源后贤事 但愿今后共一舟

二十六世远孙咸焯字少君敬题

刷谱校对有感

观中洲北港唐家埠谱牒中被血吸虫危害严重损丁有感
长河历史在前流 始祖遗传七百秋
世代盛兴归眼底 房户殷落上心头
忧思昔日瘟神害 喜看今朝血吸休
国泰民康生活美 群贤造福乐悠悠

赞筷子

梅 兰 竹 菊 四 真 君 筷 小 精 明 善 育 人
春 夏 秋 冬 无 息 日 酸 甜 苦 辣 有 恒 心
一 生 厚 道 谦 和 慎 两 袖 清 风 朴 与 勤
李 白 桃 红 均 美 秀 盛 名 赛 过 万 金 银

二十五世远孙盛祖字斌吾敬题